



# СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

Богатый и плодородный Ставропольский край – традиционно является стратегически важным регионом нашей страны. Однако частью Российского государства современное Ставрополье стало только в 1774 г. – после поражения Турции в войне с Россией и заключения Кючук-Кайнарджийского мирного договора.

Для защиты новой границы, протянувшейся от реки Терек до крепости Святого Дмитрия (Ростов-на-Дону), в 1777 г. по указу императрицы Екатерины II началось строительство Азово-Моздокской оборонительной линии. Рядом с рекой Калаус была заложена Ставропольская крепость, на месте которой затем образован город Ставрополь.

Значение города, связывавшего Петербург и Москву с Кавказом, постепенно росло. А 24 июля 1822 г. Кавказская губерния была преобразована в область. Ее центром стал Ставрополь. Уже в середине XIX века город был одним из лидеров по производству и продаже хлебных изделий.

В годы Великой Отечественной войны край стал важным источником снабжения Красной армии снаряжением и продовольствием. На фронт ушли более 320 000 жителей региона. С августа 1942-го по январь 1943 г. Ставрополье было оккупировано фашистскими войсками. За несколько месяцев городскому хозяйству был нанесен огромный ущерб: разгромлены здравницы, разрушены здания учебных заведений, выведен из строя водопровод. Сразу после освобождения края от захватчиков его жители спешно восстанавливали хозяйство и вскоре возобновили поставки военной продукции и предметов первой необходимости. На территории края были размещены 17 госпиталей.

Орденами и медалями награждены 220 тысяч воинов-ставропольцев, из них 207 удостоены звания Героя Советского Союза, 44 человека стали полными кавалерами ордена Славы.

## ◀ Пятигорск.

Вид на гору Машук  
и Лермонтовскую галерею.